Конспект НОД по лепке «Зайчик»
(средняя группа)
Программное содержание: учить детей лепить животное, передавая овальную форму его туловища, головы, ушей; закреплять приёмы лепки и соединения частей; развивать умения создавать коллективную композицию; воспитывать интерес к творческой деятельности.

Материал: пластилин, доска для лепки, стека, игрушка заяц, картинки с изображением зайца.

Ход занятия: (дети с воспитателем стоят в кругу)

Воспитатель: Встанем рядышком по кругу,

Скажем «здравствуйте» друг другу

Нам здороваться не лень,

Всем «Привет» и «Добрый день»

Если каждый улыбнётся,

Утро доброе начнётся. 
Воспитатель: Ребята сегодня, когда я пришла в детский сад увидела под кустом необычного гостя (загадывает загадку)

Очень любит он морковку,

Прыгает по полю ловко,

Портит в огороде грядки,

Убегает без оглядки (заяц)

Воспитатель показывает игрушку: Посмотрите, какой замечательный зайчик пришёл к нам в гости. Вот только он почему-то грустный. Зайчик как ты оказался у нас в детском саду? Что с тобой случилось?

Зайчик (воспитатель говорит за зайчика): Я убежал из леса от обидчиков и потерял своих друзей.

Воспитатель: Ребята кто мог обидеть зайчика в лесу?

Дети: Волк, лиса.

Воспитатель: Не бойся зайчик, здесь тебя никто не будет обижать. А дети с тобой с удовольствием подружатся. Давайте поиграем с зайчиком, будем передавать зайчика друг другу и говорить какой он (дети в кругу передают игрушку).

Дети: Мягкий, пушистый, ловкий, быстрый, длинноухий, трусливый, короткохвостый.

Воспитатель: Ребята, Зайчик потерял своих друзей, поэтому он так одинок. Давайте слепим ему друзей (дети садятся за стол). Но прежде чем мы будем лепить, давайте вспомним какого цвета бывает шубка у зайчика.

Дети: Летом зайчик серый, а зимой белый.

Воспитатель выставляет на доске картинки. Почему зайчик на зиму меняет шубку?

Дети: Чтобы его не увидели волк и лиса.

Воспитатель: Посмотрите внимательно на его части тела. Какие части тела есть у зайца? (дети рассматривают картинку).

Дети: Туловище, голова, лапки, ушки, хвостик.

Воспитатель: Скажите, какой формы туловище?

Дети: Туловище овальной формы.

Воспитатель: Какой формы голова?

Дети: Голова круглой формы.

Воспитатель: Какой формы лапы?

Дети: Лапы овальной формы.

Воспитатель: Какой формы уши?

Дети: Уши овальной формы.

Воспитатель: Какой формы хвост?

Дети: Хвост круглый.

Воспитатель: Какая часть тела у зайчика самая большая?

Дети: Туловище самое большое.

Воспитатель: Какая часть тела идёт по величине после туловища?

Дети: Голова.

Воспитатель: Голова больше или меньше туловища?

Дети: Голова меньше туловища.

Воспитатель: Какие части тела идут потом?

Дети: Потом идут лапы и уши.

Воспитатель: Какая часть тела самая маленькая?

Дети: Самая маленькая часть хвост.

Воспитатель: Зайка зимой белый и лепить мы его будем из пластилина белого цвета, а глазки и носик сделаем из пластилина чёрного цвета (воспитатель показывает способ лепки): Берём стеку делим брусок пластилина пополам. Из одной половинки бруска лепим туловище, но чтобы пластилин стал мягким и послушным, разомнём его. Кусочек пластилина раскатываем круговыми движениями, чтобы получился шар, потом прямыми движениями раскатываем пластилин в форме овала.

Вторую половинку бруска ещё раз делим пополам. Один кусочек откладываем в сторону, а другой делим так, чтобы одна часть была побольше, другая поменьше. Из большей части лепим круглую голову: раскатываем пластилин в форму шара. Из меньшей лепим ушки: катаем колбаску и делим стекой пополам. Из оставшейся части пластилина отламываем маленький кусочек для хвостика и раскатываем маленький шарик. Оставшуюся часть делим стекой на четыре части и катаем из них колбаски. Соединяем получившиеся детали. Сначала к туловищу прикрепляем голову. Плотно прижимаем их друг к другу, примазываем, чтобы голова не отвалилась. Теперь к туловищу прикрепляем лапки, а затем к голове ушки. Потом присоединяем хвостик, Глазки и носик делаем из пластилиновых шариков чёрного цвета.

Воспитатель: Что-то наш зайка совсем в уголке заскучал, давайте пригласим его поиграть.

Физкультминутка: «Зайчики».

Раз, два, три, четыре, пять (хлопают в ладошки)

Вышел зайка погулять (ходьба на месте)

Раз, два, три, четыре, пять (хлопают в ладошки)

Будем с зайкой мы играть (руками изображают уши над головой)

Раз, два, три, четыре, пять (хлопают в ладоши)

Любит зайка поскакать (прыжки на месте)

Раз, два, три, четыре, пять (хлопают в ладошки)

Хочет лапками стучать (стучат ладонями по коленям)

Раз, два, три, четыре, пять (хлопают в ладоши)

Будем головой кивать (кивают головой)

Раз, два, три четыре, пять (хлопают в ладоши)

Всем пора нам отдыхать (садятся на корточки)

Воспитатель: А сейчас зайчик будет отдыхать, а вы постарайтесь сделать для него красивых друзей. С какой части тела начнём лепить?

Дети: С туловища.

Воспитатель: Какую часть тела будем лепить после туловища?

Дети: Голову.

Воспитатель: Какую часть слепим после головы?

Дети: Уши.

Воспитатель: За какую часть примемся потом?

Дети: Хвостик.

Воспитатель: Что останется слепить?

Дети: Лапки.

Дети выполняют самостоятельную работу, воспитатель в процессе лепки оказывает помощь детям.

Воспитатель берёт мягкую игрушку: Молодцы, ребята! Хорошо потрудились, вылепили замечательные фигурки зайчиков. Нашему гостю очень понравились друзья, которых вы слепили. А теперь давайте посадим зайчиков на полянку, пусть они там весело играют.
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